
Az Olvasóhoz

A Szociálpolitikai és Munkaügyi Intézet műhelyeinek 2008-as munkájába adunk bepillantást 
évzáró kötetünkkel. A tanulmányok aktuálisak, reflektálnak az elmúlt év jelentős történéseire, 
és híven tükrözik azt a fejlődési utat, amit a Szociálpolitikai és Munkaügyi Intézet az elmúlt 
évben bejárt. A közölt írások különböző műfajúak, ahogy eltérőek az intézet műhelyeinek 
feladatai is. A Szociálpolitikai és Munkaügyi Intézet alaptevékenysége, hogy kutatásokkal, 
valamint fejlesztések tervezőjeként, kivitelezőjeként és monitorozójaként megalapozza a 
szakminisztérium politikai és igazgatási tevékenységét. Így egyként közlünk elméleti tisztázó 
tanulmányokat és a politika gyakorlati megvalósulását előkészítő vagy ismertető írásokat.

A 2008-as évben a társadalompolitika területén a legfőbb törekvések a foglakoztatás 
bővítésére, a munkaügyi és a szociális ellátások összekapcsolására irányultak. Ezért is 
kezdődik válogatásunk Simonyi Ágnes tanulmányával, mely az aktiváló foglalkoztatás- és 
szociálpolitika  hátterét, elméleti és nemzetközi összefüggéseit világítja meg. Ezt követi Pataki  
Éva írása az aktivizáló állam és az aktivizáló szociális munka kérdéseiről. Fórum rovatunk 
írásai is a munka világával kapcsolatosak. Luczek Sándor tollából egy munkaanyagot 
közlünk, mely az Út a munkához program sikeres végrehajtásához kíván javaslatokat adni. A 
munka világához kapcsolódik az Intézet Munkaügyi Igazgatóságának beszámolója a 
„Társadalmi párbeszéd a tripartizmus keretein belül és azon túl” című,  2007-2008. évi 
projekt záróeseményéről, mely egy igen érdekes vitát ismertet. Éppen a zárókonferencia 
idején zajlottak a 13. havi munkabér megvonásával kapcsolatos szakszervezeti tiltakozás 
eseményei, ami különös hátteret és jelentőséget adott a társadalmi párbeszédről folyó 
vitának. Ugyancsak a munka világához kapcsolódik a munkaadók társadalmi 
felelősségvállalásának kérdése, az ezzel kapcsolatos hazai kezdeményezésekről Koltai Luca 
és munkatársai számolnak be. 

Második rovatunk a szociális szolgáltatások modernizációjához kapcsolódó írásokat 
tartalmaz. Ez a téma is központi helyet foglalt el intézetünk elmúlt éves munkájában, hiszen az  
év második felében a Szociálpolitikai Igazgatóság munkatársainak jó része a Társadalmi 
Operatív Program 5.4.1-es  projektjének előkészítésével volt elfoglalva. A kiemelt projekt 
tartalmazza a szociális és gyermekvédelmi szolgáltatások szakmai szabályozó rendszerének 
továbbfejlesztését (a korábbi sztenderdizációs folyamat folytatását), a tevékenység-
adminisztrációs rendszer kidolgozását, a területi szolgáltatásfejlesztés módszertani segítését 
megalapozó fejlesztéseket, a szakmai felügyeleti rendszer rendszerbe illesztési munkálatait, 
valamint a jövőbeli szociálpolitikai intézkedéseket megalapozó nagymintás kutatások 
rendszerének megtervezését. A szociális szolgáltatások modernizációjának megalapozását 
szolgálja Krémer Balázs tanulmánya, mely a kérdés nemzetközi összefüggéseit és 
tapasztalatait elemzi. A rovat következő írásai – Mester Dániel, Goldmann Róbert és Mód 
Péter, valamint Gyarmati Andrea tollából – az ágazati informatika és a statisztikai 
rendszerek fejlesztésének kérdéseit járják körül. 

Harmadik rovatunk a kábítószerekkel való visszaéléssel kapcsolatos, a Nemzeti 
Drogmegelőzési Intézetben készült tanulmányok találhatók. Felvinczi Katalin és munkatársai 
a tájékoztatás szerepét vizsgálják a kábítószer-használattal összefüggő halálesetek 
megelőzésében. Az elmúlt évben ez a kérdés is a közérdeklődés homlokterébe került, több – 
nagy publicitást kapott – haláleset kapcsán. Fábián Róbert tanulmánya egy kutatás 
eredményeinek közlésével a megelőzési munka fejlesztését van hivatva támogatni. Az Intézet 
említett TÁMOP 5.4.1-es kiemelt projektjében jelentős helyet foglal el a drogmegelőzési 



tevékenység fejlesztése, így a veszélyeztetett korú diákok prevenciós szükségleteinek 
feltérképezését szolgáló munka ennek előkészítésében is fontos szerepet játszhat. 

Végül, de nem utolsósorban két elemzést közlünk a gyermekvédelmi és az idősellátási 
területen az elmúlt évben folyt adatgyűjtések alapján. Az intézetnek fennállása óta kiemelt 
feladata volt a szolgáltató rendszer helyzetének bemutatása, az ezzel kapcsolatos releváns 
kérdések felvetése. Ezt a célt szolgálják Papházi Tibor, Szikulai István és Kovács Martina 
írásai.
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